



СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА



22 ОКТЯБРЯ 2021 ГОДА
ПЯТНИЦА
№ 196 (28392)

www.sevostetia.ru e-mail:gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

Соблюдайте масочный режим!



СИТУАЦИЯ С КОРОНАВИРУСОМ

Оперативные данные по состоянию на 09:39 21 октября по числу больных COVID-19 (за сутки):
госпитализированы – 95
всего в стационарах – 1092
выписаны – 78
умерли (с положительным результатом COVID-19) – 8
на ИВЛ – 30
на НИВЛ – 55

В следующем номере:



«Алания от А до Я»: Шатана многолика



«СО» приглашает к телеэкрану

Пульс республики

♦ **ВАЖНОСТЬ КАМПАНИИ.** Председатель Правительства Северной Осетии Борис Джанаев в режиме видео-конференции принял участие в заседании правительственной комиссии по проведению Всероссийской переписи населения, которое провел заместитель председателя Правительства РФ Андрей Белоусов. В мероприятии участвовали представители федеральных органов исполнительной власти. Борис Джанаев отметил, что в Северной Осетии созданы все условия для проведения Всероссийской переписи населения.
♦ **МОНИТОРИНГ ОБЪЕКТОВ.** В Моздокском районе эксперты ОНП выявили недостатки при проведении работ по программе «Комфортная городская среда». Обьезд объектов общественной инфраструктуры, поэтому практически каждый вопрос, который возникал, удавалось решить на месте. Делегация побывала в парке Дубинных, сквере имени Любы Кондратенко и парке Победы. Также она посетила несколько дворов в микрорайонах Моздока. Работы практически везде подходят к концу.
♦ **ВОЕННАЯ ПОДГОТОВКА.** СОГУ в 2022 году начинает подготовку офицеров запаса, сообщил замначальника Главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба Вооруженных сил РФ генерал-майор Сергей Побирюхин в рамках рабочего визита в Северную Осетию. Первый военный учебный центр в республике Северного Кавказа открыли в СОГУ в 2019 году, а в 2021-м состоялся первый выпуск курсантов. Выпускникам будут выдаваться соответствующие военные билеты, и в дальнейшем указанные лица не будут подлежать призыву на срочную военную службу. Ежегодный набор составляет 108 человек.
♦ **«СОХРАНИМ ЛЕС».** В течение 10 дней на площади в 16 га планируется высадить более 2000 саженцев дуба красного, бука восточного, ореха грецкого. К посадкам подключатся представители органов власти республики, предприятий и общественных организаций, журналисты и волонтеры – более 1000 человек.
♦ **«НАРТЫ В КВЕСТЕ».** Более 50 студентов приняли участие в квесте на знание сказаний о нартах. Ребята разделились на 10 команд по 5 человек. Они должны были угадать названия осетинских фильмов, авторов песен. Также участникам предстояло рассказать о составе традиционного осетинского гювара и пройти лабиринт с вопросами. Кроме того, студенты стреляли из лука. В рамках квеста состоялась викторина «Что? Где? Когда?». Вопросы были на знание истории, традиций и обычая осетинского народа.

ЮБИЛЕЙ

Сто лет развития и успеха



Здесь – особая атмосфера. И она была такой на протяжении 100 лет: всегда разной, но всегда бережно передаются из поколения в поколение, вместе с новаторскими идеями прочно вписались в ствол дерева, пустившего свои корни в образовательную систему Северной Осетии.

И вот уже целый век с него вкушают сочные плоды не только в республике, но и по всей стране. Владикавказский торгово-экономический техникум к своему эпохальному юбилею пришел с вереницей достижений, побед и планов, а также с вполне оправданным званием самого крупного учреждения СПО в регионе.

Удивительно, но факт: летопись техникума началась еще в XIX веке, когда в историческом здании на ул. Миллера, 29 на основании утвержденного императором «Устава о горских школах» открыли Владикавказскую горную окружную школу. Эти стены хранят

в себе память о многих преобразованиях в стране и республике, которые отражались и на судьбе образовательной организации. «Владикавказский торгово-экономический техникум – одно из старейших государственных учебных заведений Северного Кавказа, – одним из бережущих хранителей истории учебного заведения является директор ВТЭТа Валерий Абиев. – Зданию на улице Миллера, где расположен первый корпус, более 200 лет. В его стенах учились Коста Хетагуров, Батырбек Туганов, Афака Фидаров, люди, прославившие историю и культуру Осетии далеко за ее пределами».

Из школы – в училище, из училища – в реальную прогимназию, а затем – гимназию... с 1911 по 1916-й здесь даже функционировала почтово-телеграфная контора. И вот в 1921 году был образован Владикавказский промышленно-экономический техникум, с которого и началась история современного ВТЭТа.

Сегодня Владикавказский торгово-экономический техникум – это более 1500 студентов, три учебных корпуса, один из которых расположен в Беслане, 15 направлений обучения, гарантия трудоустройства выпускников и постоянное развитие. Для техникума девиз: «Движение – это жизнь!» наполнен особым смыслом: здесь понимаем, что если ты остановишься сегодня, то завтра впереди будут другие. «Модернизация системы профобразования в современных реалиях происходит на довольно высокой скорости: нужно успевать вписываться в быстроменяющуюся действитель-

ность. В нашей стране в свое время все строилось руками выпускников системы СПО. И сейчас государство вновь обратило свой взор на этих специалистов, поэтому им просто необходимо встраиваться в систему», – Валерий Абиев понимает, что востребованность его студентов во многом зависит от того, с каким набором знаний и навыков они будут покидать стены техникума. Реагировать на изменения нужно не только оперативно, но и качественно. В этом нам помогает наша команда профессионалов, влюбленных в свое дело: педагоги и наставники ВТЭТа – первые, кто постоянно работают над собой. И поэтому у студентов есть достойные примеры. Нам приходится предугадывать завтрашние изменения, чтобы быть на шаг впереди. Только так мы можем соответствовать высоким критериям, которые предъявляют сейчас к специалистам».

(Окончание на 2-й стр.)

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

Глава РСО – А Сергей МЕНЯЙЛО провел рабочую встречу с руководителем Росавтодора Романом НОВИКОВЫМ и новым руководителем федерального казенного учреждения «Управление федеральных автомобильных дорог «Кавказ» – Федеральное дорожное агентство» Александром ЛУКАШУКОМ.

Дорожная инфраструктура

Роман Новиков подчеркнул, что Александр Лукашук – высококвалифицированный специалист с многолетним профессиональным опытом, который эффективно решает важнейшие задачи, стоящие перед дорожной отраслью.

Глава Северной Осетии поздравил Александра Лукашука с назначением на пост, пожелав успешной работы и достижения поставленных целей. Стороны обсудили перспективы развития и функционирования дорожной отрасли республики. В текущем году запланирован ввод в эксплуатацию двух уникальных мостов протяженностью более 100 метров каждый, ведутся строительство автодороги первой технической категории с развязками на разных уровнях в обход с. Мичурина и реконструкция тоннеля на автодороге, ведущей к всеозонному горно-рекреационному комплексу «Мамисон».

Говорили также о реализации масштабного объекта строительства и реконструкции II и III очереди автодороги Р-217 «Кавказ» на участке обхода Владикавказа, стартовавших в 2021 году. Реализация проекта освободит столицу республики от транзитного транспорта, повысит пропускную способность участка дороги и уровень безопасности участников движения, а также улучшит экологическую обстановку в жилой зоне.

Все построенные и реализуемые объекты транспортной инфраструктуры непосредственно связаны с развитием таких важнейших направлений экономики республики, как транспортно-логистический и туристический комплексы. В ближайшей перспективе, как отметил Сергей Меньяйло, планируется продолжить модернизацию и приведение в нормативное состояние автодорог республики, в том числе в рамках региональных проектов, реализуемых для достижения задач национального проекта «Безопасные качественные дороги».

– Надеемся на вашу поддержку при строительстве обходов с. Чиколь и ст. Архонской на основной региональной транспортной артерии, реконструкции автодорог, обеспечивающих подъезды к туристическим курортам «Мамисон», «Цей», «Кармадон», мост через реку Терек в г. Моздоке длиной 238 метров. Безусловно, развитие инфраструктуры дорожной сети – задача сложная, но работать мы готовы, – подчеркнул глава республики.

В свою очередь Роман Новиков отметил, что рассчитывает на эффективное сотрудничество с руководством республики в части реализации всех запланированных проектов.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО – А.

ВАКЦИНАЦИЯ

Самая эффективная мера

«СО» писала о том, что интенсивность прироста заболеваемости коронавирусной инфекцией возросла с 26 сентября текущего года, когда прирост за сутки составил 7,8, а в последующие дни – до 14,2%. Рост в основном происходит за счет взрослого населения, остаются высокими показатели заболеваемости и в детской среде.



Социальная структура лиц, заболевших новой коронавирусной инфекцией в Республике Северная Осетия – Алания такова: 4% – работники здравоохранения, 4,2% – государственные и муниципальные

служащие, 4% – работники образования. Сохраняется тенденция к повышению общего количества внебольничных пневмоний, выявляемых ежедневно. С каждым днем увеличиваются объемы госпитализации.

По информации Роспотребнадзора, эпидемиологическая ситуация в Северной Осетии остается напряженной.

Заразиться вирусом легко – достаточно оказаться рядом с заболевшим. Поэтому необходимо соблюдение мер безопасности, среди которых самая эффективная – это вакцинация. Напомним, вакцину против коронавирусной инфекции можно получить в поликлинике по месту жительства или записаться на процедуру через портал госуслуг.

Имеются противопоказания, перед процедурой проводится обязательный осмотр врача-терапевта.

Нателла ГОГАЕВА.

ВОПРОС ДНЯ

Ученые утверждают, что среди долгожителей число оптимистов больше, чем пессимистов. Наверное, так оно и есть, ведь позитивные настроения человека меньше подвержены негативным эмоциям и стрессам, которые отражаются на здоровье. Даже в сложных ситуациях оптимист верит в лучшее, ищет выход из, казалось бы, замкнутого

круга. Именно оптимизм помог старшим поколениям пережить и войну, и послевоенную разруху. Уныние в религии считается одним из больших грехов. Да, мы устали от гаполирующей инфляции, не уверены в будущем, а тут еще и ковид терзает человечество... Нам так необходимы оптимизм, вера в то, что все у нас получится...

А вы в чем черпаете оптимизм?

Вероника БАГАЕВА, киоскер:

– Конечно, непростое быть оптимистом, когда рядом болеют и умирают люди, в том числе и близкие, когда напряженная международная обстановка, когда как снежный ком растут цены. Но стараюсь жить по народной поговорке: «Все, что ни делается – все к лучшему». Начинаю анализировать, сравнивать. Ведь были и значительно худшие времена: война, эпидемия холеры, голодные годы, «лихие 90-е» и так далее. Вспоминая о нынешней войне в Афганистане, в Сирии. А еще о том, что у меня сын и дочь и трое внуков. Это – большое богатство.

Вот как подумаю обо всем этом, и на душе становится легче, и оптимизм появляется. Ведь все не так плохо, могло быть куда хуже. Диана КАИРОВА, фотокорреспондент газеты «Растозинад»: – Как мне кажется, оптимизм можно черпать отовсюду, если внимательно наблюдать за жизнью, за тем, что происходит вокруг тебя. Для меня это происходит, когда я что-то

созерцаю, вдохновляюсь чем-то. Это может быть как природа, так и музыка, кино, литература. Все это наполняет изнутри, и появляется желание жить и творить.

З. КАЙТОВА, пос. Южный: – В нелегкое время черпаю оптимизм из книг и общения с родными людьми. Они не дают грустить, находят нужные слова, приезжают без предупреждения. Это очень мотивирует. Сразу появляются силы радоваться и жить.

Сергей ЧЕРНОВ, гость Владикавказа:

– Уныние – это грех. А оптимизм – и в вере в хорошее, в то, что у нас все получится. А еще оптимизм сегодня – в любви самых близких людей. Если у кого-то нет второй половинки, надо ее искать, наверное... Хотя, в любом случае, близкие люди есть почти у каждого. Сейчас вот поехал с семьей на юг России, прекрасно провожу время. И не надо мне никакой Турции, никакой заграницы. И это прекрасно!

Галина КРИВОШЕЕВА, учительница русского языка и литературы СОШ №3 г. Моздока:

– Учитель не имеет права быть пессимистом. Чему он научит детей? Меня все называют оптимисткой. Думаю, это мои внутренние резервы, заложенные родителями, наставниками, литературными героями. Но и они истощаются. Особенно сейчас, с болезнями и прочими глобальными проблемами. Но родился еще один внучок, и радость жизни наполняет и меня снова!

Мадина ЭЛЬДЖАРОВА, конди-тер:

– Я – оптимист по своей натуре, просто иногда об этом забываю, особенно под грузом негативщины, которая сейчас лезет из всех щелей. В такие моменты меня выручают добрые, светлые фильмы или же книги с хорошей идеей. Они прерывают нездоровую рефлексия, дают возможность отдохнуть от назойливых мыслей и возвращают адекватную оценку жизни.



По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 22 октября по республике ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Температура воздуха по республике 15–20, во Владикавказе – 18–20 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ	
восход 6:24	Луна во Льве
заход 17:08	убывает
ДОЛГОТА ДНЯ 10:44	(3 фаза)
ЛУННЫЙ ДЕНЬ 16	18:12 17

КУРСЫ ВАЛЮТ	
\$ 70.99 ↓ -0.07	€ 82.64 ↑ +0.02

